

主持召開企業和專家座談會

習近平：進一步全面深化改革

【香港商報訊】據新華社消息，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平5月23日下午在山東省濟南市主持召開企業和專家座談會並發表重要講話。他強調，黨的二十大擘畫了全面建設社會主義現代化國家的宏偉藍圖，確立了以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業的中心任務。進一步全面深化改革，要緊扣推進中國式現代化這個主題，突出改革重點，把牢價值取向，講求方式方法，為完成中心任務、實現戰略目標增添動力。

聽取企業和專家代表發言

座談會上，國家電力投資集團有限公司董事長、黨組書記劉明勝，深圳市創新投資集團有限公司董事長、黨委書記左丁，安踏體育用品集團有限公司董事局主席丁世忠，浙江傳化集團有限公司董事長徐冠巨，德國博世（中國）投資有限公司總裁徐大全，香港馮氏集團主席馮國經，北京大學國家發展研究院教授周其仁，中國宏觀經濟研究院院長黃漢權，中國社會科學院世界經濟與政治研究所副所長張斌等9位企業和專家代表先後發言，就深化電力體制改革、發展風險投資、用科技改造提升傳統產業、建立健全民營企業治理體系、優化外資企業營商環境、推動香港更好融入新發展格局、增強人民群眾改革獲得感、推動城鄉融合發展、完善宏觀經濟治理體系等提出意見建議。發言過程中，習近平同大家深入交流，現場氣氛熱烈活躍。

聽取大家發言後，習近平發表了重要講話。他表示，黨中央作出重大決策、制定重要文件，都深入調研，廣泛聽取各方面意見，這是我們黨的一貫做法和優良傳統。對大家提出的進一步全面

深化改革的意見和建議，有關方面要認真研究吸納。

習近平指出，改革是發展的動力。進一步全面深化改革，要鑰定完善和發展中國特色社會主義制度、推進國家治理體系和治理能力現代化這個總目標，緊扣推進中國式現代化，堅持目標導向和問題導向相結合，奔著問題去、盯着問題改，堅決破除妨礙推進中國式現代化的思想觀念和體制機制弊端，着力破解深層次體制機制障礙和結構性矛盾，不斷為中國式現代化注入強勁動力、提供有力制度保障。

習近平強調，進一步全面深化改革，要抓住主要矛盾和矛盾的主要方面。要堅持和發展中國基本經濟制度，構建高水平社會主義市場經濟體制，健全宏觀經濟治理體系和推動高質量發展體制機制，完善支持全面創新、城鄉融合發展等體制機制，進一步解放和發展社會生產力、增強社會活力，推動生產關係和生產力、上層建築和經濟基礎更好相適應。推進經濟體制改革要從現實需要出發，從最緊迫的事情抓起，在解決實踐問題中深化理論創新、推進制度創新。其他領域改革也要聚焦全局性、戰

略性問題謀劃改革舉措，實現綱舉目張。

習近平指出，人民對美好生活的嚮往就是我們的奮鬥目標，抓改革、促發展，歸根到底就是為了讓人民過上更好的日子。要從人民的整體利益、根本利益、長遠利益出發謀劃和推進改革，走好新時代黨的群眾路線，注重從就業、增收、入學、就醫、住房、辦事、托幼養老以及生命財產安全等老百姓急難愁盼中找準改革的發力點和突破口，多推出一些民生所急、民心所向的改革舉措，多辦一些惠民生、暖民心、順民意的實事，使改革能夠讓人民群眾有更多獲得感、幸福感、安全感。

港澳台資企業參加座談會

習近平強調，改革有破有立，得其法則事半功倍，不得法則事倍功半甚至產生負面作用。要堅持守正創新，改革無論怎麼改，堅持黨的全面領導、堅持馬克思主義、堅持中國特色社會主義道路、堅持人民民主專政等根本的東西絕對不能動搖，同時要敢於創新，把該改的、能改的改好、改到位，看準了就堅定不移抓。改革要更加注重系統集成，堅持以全局觀念和系統思維謀劃推進，加強各項改革舉措的協調配套，推動各領域各方面改革舉措同向發力、形成合力，增強整體效能，防止和克服各行其是、相互掣肘的現象。改革要重謀劃，更要重落實。要以釘釘子精神抓改革落實，既要積極主動，更要扎實穩健，明確優先序，把握時度效，盡力而為、量力而行，不能脫離實際。

國有企業、民營企業、外資企業、港澳台資企業、專精特新「小巨人」企業、個體工商戶和專家學者代表等參加座談會。

東部戰區開展演習 艦機抵近台島周邊

【香港商報訊】據央視網消息，5月23日，東部戰區新聞發言人李熹表示，5月23日至24日，中國人民解放軍東部戰區組織戰區陸軍、海軍、空軍、火箭軍等兵力，位台島周邊開展「聯合利劍—2024A」演習，重點演練聯合海空戰備警巡、聯合奪取戰場綜合控制權、聯合精打要害目標等科目，艦機抵近台島周邊戰巡，島鏈內外一體聯動，檢驗戰區部隊聯合作戰戰能力。這也是對「台獨」分裂勢力謀「獨」行徑的有力懲戒，對外勢勢力干涉挑釁的嚴重警告。

7時45分開始，中國人民解放軍東部戰區位台灣海峽，台島北部、南部、東部及金門島、馬祖島、烏丘嶼、東引島周邊，開展聯合演習。戰區聯合作戰指揮中心下達行動指令後，東部戰區海軍多個驅逐艦編隊向台島周邊海域多個方向高速機動，塑造全向圍島抵近進逼之勢。

各艦按計劃抵達目標海域後，迅速展開戰鬥部署，主副炮、導彈等武備系統隨時做好打擊準備。艦艇編隊融合多元情報信息及海空當面態勢，迅速捕獲並鎖定目標，開展多類型武器、多維度立體飽和式模擬打擊。

當天下午，東部戰區持續位台島周邊海空域開展對海突擊、防空反潛、模擬打擊等科目訓練，檢驗戰區部隊多域協同、聯合打擊等實戰能力。

涉台美企列不可靠實體清單 商務部：中方依法正常執法

【香港商報訊】記者張麗娟報道：中國商務部近日發布公告，將美國波音防務、空間與安全集團，美國通用原子航空系統公司，美國通用動力陸地系統公司列入不可靠實體清單並採取相應措施。中國商務部發言人何亞東23日在例行發布會上表示，上述公司屢次對台銷售進攻性武器，縱容支持「台獨」分裂勢力。中方將其列入不可靠實體清單並採取相應措施，是依法採取的正常執法行為。

何亞東表示，世界上只有一個中國，台灣是中國不可分割的一部分。台灣問題是中國核心利益中的核心，「台獨」分裂活動是台海和平的最大破壞性因素。波音防務、空間與安全集團，通用原子航空系統公司，通用動力陸地系統公司屢次對台銷售導彈、軍用無人機、坦克等進攻性武器，以此縱容支持「台獨」分裂勢力，嚴重損害中國國家安全，嚴重損害中國國家主權和領土完整，嚴重違背一個中國原則和中美三個聯合公報規定，嚴重破壞台海和平穩定。

何亞東並表示，中方一貫審慎處理不可靠實體清單問題，僅針對極少數危害國家安全的外國實體，誠信守法的外國實體完全無需擔心。

「粵見祁香」祁門安茶廣州推介

【香港商報訊】記者吳敏 通訊員祁紅報道：祁門紅茶是紅的，祁門安茶是黑的。近年來，「中國紅茶之鄉」安徽祁門一直在書寫着中國茶界「紅與黑」的傳奇。祁門安茶比祁門紅茶早100年，始創於明朝，具有清熱解毒、祛濕解暑、安五臟、順六腑等獨特作用，歷來在廣東和港澳台以及東南亞一帶暢銷，被尊為「聖茶」。

5月22日，「開祁門 見黃山」2024黃山祁門美好生活大灣區邀約會暨「復興安茶·粵見祁香」推介活動在廣州舉辦。來自粵港澳大灣區及全國各地300餘

位茶文化專家、愛茶人士齊聚一堂，共賞茶藝、共話茶事、共謀發展。中國國際茶文化研究會副會長姬震敏表示，祁門安茶是一款歷史名茶，兼具健康和品飲屬性，是繼祁門紅茶名揚四海後，祁門茶葉的又一傳奇和經典。

廣東是中國主要的產茶大省及最大的茶葉消費省、流通大省和重要的出口口岸，也是古代海上絲綢之路的發祥地之一，粵港澳大灣區茶風盛行。廣東省茶業行業協會專職副會長張黎明表示，安茶成名較早，有着穩固的消費群體，前景十分廣闊。相

信通過加強宣傳和推廣，廣東將成為安茶復興的重要一環，祁門安茶可以通過廣東市場享譽全國、走向世界。

當天活動現場，祁門文旅行推銷、開展「復興安茶·粵見祁香」圍爐論壇，發布了祥源安茶十年陳新品上市，渠道合作夥伴進行了現場簽約。

品質立茶、品牌強茶、文化興茶。據了解，祁門擁有茶園19萬畝，人均一畝茶，現有各類茶企600餘家，2023年茶葉產量7568噸，綜合產值65億元（人民幣，下同），茶農人均茶葉純收入超7000元。

「第七屆數字中國建設峰會現場體驗區」香港館開幕

香港特別行政區政府駐福建聯絡處於2024年5月23日至27日，首次於「第七屆數字中國建設峰會現場體驗區」參展，開創了香港與內地數字科技領域合作的全新篇章。這次五天展期中的香港館，不僅成功吸引了眾多訪客的目光，更在5月23日圓滿舉行了開幕式活動，成為本次展會的其中一大亮點。福建省港澳事務辦公室、香港貿易發展局及福建省香港商會為是次香港館設置的支持單位。

香港特區政府駐福建聯絡處主任鄭震生在5月23日舉行的香港館開幕禮上致辭時表示，香港館的展覽，以「智慧香港 數字共融」為主題。香港特別行政區政府自2017年起，積極推動智慧城市的發展，並於2020年發布了更新版的《香港智慧城市藍圖2.0》，這一藍圖提出超過130項新措施，全面覆蓋了「智慧出行」「智慧生活」「智慧環境」「智慧市民」「智慧政府」以及「智慧經濟」這六個智慧範疇。香港特區政府堅信，通過創新和科技的力量，不僅能夠提升城市管理和服務質量，使香港成為更加先進、宜居和具有包容性的智慧城市，還能夠應對社會挑戰，提升市民的生活質量，並推動經濟發展。

鄭震生續說，香港作為全球領先的金融和商業中心，一直致力於推進科技創新，以增強競爭力。此次香港館的設立，不僅是香港參與國家大型科技展會的重要里程碑，也為促進香港與內地，尤其是福建省在數字經濟領域的合作交流開闢了新徑，並且是向國內外展示香港在數字科技、智慧城市建設等領域成就的絕佳機會。他並強調，香港這個亞洲國際都會，向來被視為將傳統與現代融合、東西方文化交流的重要橋樑。在數字技術方面，香港同樣展現出了其獨特的創新能力和發展潛力。

香港館的展出內容豐富多彩，涵蓋了智慧城市建設、金融科技、數字健康、綠色科技等多個領域，全方位展示了香港在數字技術發展上的最新成就與創新思維。這不僅讓訪客對於香港的科技能力和創新潛力有了更深的認識，也凸顯出香港在國際數字經濟舞台上的重要角色。這次展覽香港館將重點展示這些範疇的最新進展和成果，包括智能交通系統、智能醫療服務、創新的環境保護方案、提升市民參與度的數字

平台、政府服務的數字化轉型以及促進經濟發展的智能解決方案。其中，香港館引入的交互式遊戲和虛擬現實體驗，尤其受到廣大訪客的歡迎。這些創新互動方式不僅帶來了趣味滿滿的參觀體驗，更有效地傳達了香港在科技創新上的無限活力和潛力。

據介紹，福建省港澳事務辦公室、香港貿易發展局及福建省香港商會為是次香港館設置的支持單位。展館開幕式上，出席的主禮嘉賓包括福建省人民政府港澳事務辦公室副主任陳國全、香港特區政府駐粵辦投資推廣總監葉海命、香港貿易發展局福建代表鄭佩珊、福建省香港商會副會長張孝勤等。他們對香港館的成功開幕表示熱烈祝賀，並期待透過此次展覽，加深香港與內地數字科技領域的交流合作，共同推動數字中國的建設和發展。

香港館在「第七屆數字中國建設峰會現場體驗區」上的精彩亮相，不僅為來訪者帶來了啟發和樂趣，也為推動香港科技發展和增強內地與香港在數字領域的合作開闢了新的篇章。未來，相信香港將在數字科技的舞台上發揮更大的作用，為建設數字中國貢獻更多的力量。

宋孺嬌



▲香港特區政府駐福建聯絡處主任鄭震生(圖中)與出席香港館開幕式嘉賓福建省人民政府港澳事務辦公室副主任陳國全(左二)、香港特區政府駐粵辦投資推廣總監葉海命(右二)、香港貿易發展局福建代表鄭佩珊(左一)、福建省香港商會副會長張孝勤(右一)合照。



香港館的展出內容豐富多彩，引入的交互式遊戲和虛擬現實體驗尤其受到廣大訪客的歡迎。